

□ Ислам – детям

ЮНЫЕ ИСПОЛНИТЕЛИ НАШИДОВ В ЕКАТЕРИНБУРГЕ

Фатима ГАЛИМЬЯНОВА

Маленьких исполнителей духовных песнопений из Уфы тепло приняли мусульмане Уральской столицы

Детская вокальная студия "СУЛТАН" при мечети "Ихлас" впервые приняла участие в праздничных мероприятиях, посвященных дню рождения пророка, прошедших в Екатеринбурге.

Маулид ан-Наби был организован МРОМ "Просвещение" при Совете муфтиев России совместно с ЦДУМ. Вот что рассказала руководитель ансамбля "Султан" Гузель Калимуллина:

- В Екатеринбурге нас встретили волонтеры МРОМ "Просвещение" и отвезли в уютную гостиницу, где мы позавтракали и отдохнули. Затем, переодевшись, наши маленькие артисты вместе с другими участниками праздника, прибывшими сюда из разных городов России и из-за рубежа, отправились в город Каменск-Уральский. Там проводился Маулид ан-Наби, организованный местными мусульманами для жителей города. На праздничном вечере, который проходил в городском Дворце культуры "Юность", выступили известные исполнители нашидов, среди которых Мустафа Аюкаш из Турции, Ильяс Халиков из Казани, Мейрхат Марленулы из Челябинска, дуэт из Махачкалы.

Очень тепло публика приняла выступление детского ансамбля "Султан". Мунаджаты и нашиды, прославляющие Аллаха и Его посла, в исполнении малень-



ких артистов прозвучали особенно искренно и проникновенно, что вызвало у растроганных зрителей слезы умиления. В свою очередь взрослые коллеги - артисты оценили высокий уровень исполнения духовной музыки детским коллективом.

После концерта уставшие, но довольные мы поехали обратно в Екатеринбург. В пути тоже не обошлось без музыки. Каждый мастер

духовного песнопения исполнил свое любимое произведения. Наши "султанчики" также не остались в стороне и порадовали пассажиров автобуса своим творчеством. Незабываемое впечатление произвели импровизации в исполнении дагестанских и турецких музыкантов.

На следующий день мы выступали в Екатеринбурге в большом концертном зале Дворца

культуры "Уралмарш", рассчитанном на 1200 мест. На Маулиде присутствовали почетные гости из Москвы, Уфы, Челябинска, среди них ректор РИИ муфтий Ринат хаэр Раев, советник по вопросам религии посольства Республики Турция в России Дурсун Айгун и другие представители мусульманского духовенства. После торжественных речей и праздничного концерта всем зри-

телям и артистам подарили любимый цветок пророка Мухаммеда - алую розу.

От имени организаторов праздничного мероприятия детской студии "Султан" вручили благодарственное письмо. Наши маленькие артисты не только на "отлично" отработали свою программу, но и нашли себе новых друзей из местного детского коллектива "Алифба".

На этом наше путешествие по северному Уралу не закончилось. На следующий день мы все вместе отправились в поселок Верхние Пышмы. Там мы побывали в прекрасной мечети "Медная" им. имама Исмаила аль-Бухари, выполненной в турецком стиле. Свершив утренний намаз, осмотрели внутреннее убранство мечети с восточной мозаикой, вкусно позавтракали и вернулись в уральскую столицу, чтобы совершить экскурсию по городу.

Наше путешествие подходило к концу. Жаль было расставаться с полюбившимся городом, его гостеприимными жителями, но радовало то, что дети познакомились с хорошими людьми, которые показали им пример доброжелательности, дружелюбия и искренности, обрели новых друзей, набрались опыта для будущей творческой деятельности.

В заключение Гузель Калимуллина выразила благодарность МРОМ "Просвещение" и Нурмаметову Руслану хаэрту за приглашение на Маулид, а также Артуру хаэрту, который сопровождал их в эти дни в поездке, проявляя чуткость и внимание все это время.

□ По следам Маулида

В ГОСТЯХ У МУСУЛЬМАН ФЕДОРОВСКОГО РАЙОНА

Светлана ФАСХИЕВА,
Фарит ГИЛЬМИЯРОВ фото

В Федоровском районе местная мусульманская религиозная организация совместно с уфимской мечетью "Ихлас" провела вечер, посвященный пророку Мухаммаду.

Перед сельскими жителями выступил прославленный коллектив "Илахиляр", исполнив мунаджаты и маулиды, прославляющие Всевышнего и Его пророка.

Как сообщил имам-хабыб мечети "Ихлас" Мухаммад хаэр Галлямов, это родина художественного руководителя ансамбля композитора Афарима Аккурина.

- Впервые за 8 лет мы показали программу в этом уголке республики. Руководство района действительно встретило коллектив, местное население тепло приветствовали уфимских гостей. В наше время, когда в мире неспокойно, зрителям было интересно послушать рассказ о пророке, о его величии, его исторической роли в

развитии человеческой цивилизации. Мы провели богослужение, посвященное посланнику Аллаха, на котором восхваляется Всевышний и пророк Мухаммад.

Мухаммад хаэр отметил, что за месяц празднования дня рождения пророка они побывали в

семи районах и городах республики. По его словам, глядя на полные залы, которые собирались на торжества, посвященные Маулиду, можно сказать, что такие мероприятия очень востребованы в городах и селах республики и год от года набирают силу.



□ Сотрудничество

НАЛАЖИВАЯ МОСТЫ С ТУРЦИЕЙ

Чрезвычайный и Полномочный посол Турции в РФ Умит Ярдым посетил ЦДУМ России

Одной из ключевых задач официального визита турецкой делегации в Уфу было посещение исторической резиденции Центрального духовного управления мусульман России и встреча с руководителем муфтията, верховным муфтием Талгатом Таджуддином.

Талгат Таджуддин и Умит Ярдым обсудили взаимовыгодное сотрудничество между Турецкой Республикой и муфтиятом в области строительства, науки и образования. В частности, были затронуты темы книгоиздательства мусульманской литературы и обмен студентов и преподавателей между вузами-партнерами. Также председатель ЦДУМ России ознакомил турецкую делегацию с планом строительства Российской исламской академии и мусуль-



манских кварталов при ней, включающих в себя жилые, социально-значимые и торговые объекты.

Умит Ярдым отметил масштабность данного проекта, уникальность архитектурной мысли и значимость такого исламского городка не только для российских мусульман, но и для зарубежных, в том числе из Турции, сообщили в ЦДУМ.

В завершение встречи участники наметили планы дальнейшего сотрудничества и поддержания мира и добрососедства между народами.